



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. { Trimestre. . . 6 »
 { Semestre. . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.920

HUESCA, Jueves, 15 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

Se considera fracasada la huelga de Artes Gráficas de Madrid

Pro Riegos del Alto Aragón

El Pantano de Vadiello

Hora es ya que este Pantano, que ha de enriquecer una vastísima comarca y de cuya construcción depende la vida de veintidós pueblos, se realice de una vez.

Hace ya veintitrés años que se presentó el primer proyecto que tuvo su aprobación técnica el año 1920. Y el segundo proyecto reformado y aprobado técnicamente, lo fué ya hace más de un año.

Todo está ultimado y listo. Nadie desmayó en su trabajo y todos están llenos de buena voluntad... Pero el Pantano no se construye... Y el pueblo trabajador de este sufrido Somontano espera día tras día su redención económica que está cifrada en aquél...

¿Hasta cuándo?
En la construcción de ese Pantano no hay dificultad alguna de orden técnico. «Dinero solamente hace falta, sólo dinero».

¿Podemos confiar que en los próximos Presupuestos, que en el Presupuesto de obras extraordinarias que es preciso hacer para llevar el trabajo a tantos brazos parados, que lo reclaman con urgencia y con angustia, habrá para este Pantano una mirada de justicia, y para los centenares de trabajadores de esta tierra mía sufrida y laboriosa, un rasgo generoso que les suministre trabajo y por lo tanto el pan?

Yo espero confiadamente que así será. Primero, porque la obra proyectada lo merece. Y, segundo, porque es urgentísimo atender a las necesidades que ya no admiten espera, de estos sufridos campesinos y trabajadores.

El Pantano, a construir, tiene una capacidad de embalse de catorce millones de metros cúbicos. Mejorará y asegurará el riego en 2.000 hectáreas y establecerá nuevo regadío en 4.000 hectáreas más. Es decir, que construido ese Pantano, podrán vivir desahogadamente dos o tres mil familias. Y todos los trabajadores de este Somontano y muchos centenares más, podrán en esa tierra irregable trabajar y tener, por ende, seguro el pan.

¿No es ello ya bastante para que nuestros políticos se esfuercen en conseguir cuanto antes la ejecución de este Pantano?

Sería una riqueza asegurada y muy próxima, pues a los dos años y aun antes, revertiría al Estado ya parte del capital pro riegos invertido.

Y se llevaría a innumerables hogares de campesinos la tranquilidad y sosiego y con ello el pedazo de pan.

Intérprete del deseo y de la esperanza de esos veintidós pueblos interesados en la construcción del Pantano de Vadiello, elevo hasta nuestros hombres públicos, especialmente hasta nuestros diputados, el anhelo de esa mada región del Somontano, que puede ser tan rica y que hoy, desgraciadamente, parece una pobre centienta.

Por justicia social, deben quienes pueden, redimir a esta tierra.

EGBIO

Notas del carnet

La Justicia municipal

Otro golpe a la democracia. Poco a poco van cayendo todas aquellas innovaciones que flamearon los revolucionarios como banderas de conquista popular, y que en cuanto dan resultado adverso a sus maquinaciones ocultas no tienen reparo en arrumbar con inaudito desdoro.

El nombramiento por elección de los cargos de justicia municipal fué originado por el espejuelo del voto histérico del 14 de Abril. Se creía que aquello era definitiva expresión de la voluntad colectiva, y que su resultado se perpetuaría indefinidamente.

Pero, en cuanto comenzaron a celebrarse elecciones parciales y todas daban el triunfo a los candidatos de derecha, los demócratas cien por cien decidieron prescindir de la voluntad popular que les era adversa y hacer los nombramientos por «real» orden.

En el último Consejo de ministros celebrado ya ha sido aprobado el proyecto de ley que ha de poner en vigor otro vez la arcaica de 5 de Agosto de 1907, que ahora resulta mejor que la flamante de 1931.

Bien por el Gobierno, pues la administración de justicia es algo muy serio para someterla a los vaivenes electorales. Y lo que Azaña quiso hacer por caciquismo, ahora se realiza por conveniencia pública.

Los que traen el fascismo

Lo dice «El Día», de Tarrasa: «La seguridad personal es una condición primordial para todos los ciudadanos y, como suele decirse vulgarmente, no val-

drán razones. Si el fascismo les garantiza la seguridad personal y el régimen autonómico y democrático no se los garantiza, no nos hagamos ilusiones: los ciudadanos se lanzarán en masa en los brazos abiertos del fascismo.»

Donde les dan las toman

Manuel Biedma es profesor de la Universidad de Murcia. Además ocupa un puesto relevante en la Organización socialista, habiendo obtenido merced a esta circunstancia el disfrute de suculentas enchufes.

En cuanto le cayó la lotería del 14 de Abril puso un empeño obsesivo en ejercer las funciones de delator. Desde su periódico inventaba complots para que se persiguiera a los ciudadanos que no le eran gratos, pasaba al fiscal artículos de Prensa reclamando el castigo de los periódicos adversos y gozaba plena satisfacción cuando merced a él iba a la cárcel alguna de sus víctimas.

Pero aquella situación terminó. En las últimas elecciones fué triturado por el voto popular y perdió en consecuencia no sólo la investidura de diputado sino además la dirección de Telecomunicación, que venía desempeñando mediante una acumulación inmorral de cargos.

Para colmo de desventuras, acaba de ingresar en la cárcel, por haber injuriado gravemente al ministro de Comunicaciones, quien no ha tenido más remedio que proporcionarle unos días de descanso para que medite acerca de lo conveniente que es a las personas de cierta categoría conocer las reglas de la educación.

Seguramente se acordará ahora de las muchas lágrimas que ha hecho derramar con su conducta cínica de tirano bien cebado.

El edificio de la Granja Agrícola

El gobernador civil, señor de Pineda, ha dado orden para que sean expulsados del edificio de la Granja Agrícola los gitanos allí cobijados.

También ha advertido a la Dirección de Propiedades la necesidad de que a dicho edificio se le dé el fin a que está destinado.

Aplaudimos la gestión del señor de Pineda, ya que ella confirma las manifestaciones aparecidas días pasados en LA TIERRA encaminadas al objeto indicado; por cuanto el estado en que actualmente se hallaba el edificio de la Granja Agrícola, erigido para finalidades muy distintas y necesarias, daban manifiesta sensación de abandono y dejadez.

DE SOCIEDAD

Con su distinguida señora, regresó de Roma el acreditado comerciante, muy querido amigo nuestro, don Agustín Soler.

Con el fin de pasar unos días, salió para Grañén, en compañía de su señora, nuestro amigo don José Arilla.

Nuestras bellezas pirenaicas

Por «Radio Huesca» dió anoche otra conferencia nuestro considerado amigo don Saturnino Ferrer.

El tema de que se sirvió fué de describir las bellezas y encantos, y por ende su importancia turística, de nuestro magnífico Valle de Oza.

Fué escuchado el señor Ferrer con el gusto y entusiasmo que merecen la prueba de sus conocimientos sobre la materia y el interés que existe por apreciar las bellezas que poseen nuestros Pireneos.

Felicitamos por su nuevo éxito a tan distinguido conferenciante.

Los panaderos quieren que se encarezca el pan

Y amenazan con cesar en la fabricación

BILBAO. — Anoche visitó al gobernador una Comisión de patronos panaderos para anunciarle que, a partir de hoy mismo, dejan abandonada la fabricación de dicho artículo, debido a la tardanza que se venía observando en el ministerio de Agricultura para la resolución de lo concerniente a la elevación del precio del pan.

El gobernador, estimando que este hecho era un acto de «sabotaje» al interés público, anunció que se incautaría de las tahonas en las que esta noche se abandonó la fabricación y que establecerá sanciones, que serán progresivas en relación con la cuantía del capital del fabricante.

Los tahoneros infractores de las órdenes del gobernador serán puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

Los escándalos del juego

Sabíamos que desde muchísimo tiempo antes del cambio de Régimen estaban prohibidos los juegos de azar, y que esta prohibición había sido ratificada por las autoridades de la República. Lo que ignoramos es si se ha hecho excepción especial de tan saludable prohibición para que en Huesca y toda su provincia, descaradamente, en casinos, en cafés, y hasta en tabernas, se organicen partidas de juegos prohibidos en los que llegan a cruzarse crecidas cantidades.

De manera especial se nos informa que en varios establecimientos de Huesca, de Jaca, de Fraga, y casi diariamente, se organizan estas partidas que tanto daño ocasionan y que evidencian una relajación de costumbres, a la vez que una infracción a un mandato legal. ¿No sería conveniente que se adopten las medidas necesarias para poner término a estos escándalos?

Ayer reapareció el «A B C», que obtuvo un gran éxito de venta. Además se publicaron «El Debate», «La Epoca» y «El Socialista»

Para hoy se anuncia la reaparición de «El Siglo Futuro», «La Nación» y «Heraldo de Madrid». - Las demás huelgas siguen estacionadas, continuando las gestiones para solucionarlas

Madrid, 14 (11'30)

Nombramiento de magistrado para Huesca

La «Gaceta» de hoy publica un Decreto de Justicia nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Huesca a don José Morzena Martínez, juez de primera instancia e Instrucción del distrito del Sagrario de Granada.

Ayer salieron en Madrid «El Debate», «A B C», «La Epoca» y «El Socialista»

Agresión a dos policías

Esta mañana, cuando prestaban servicio en la calle de Abascal, de la barriada de Chamberí, de los cuales uno leía «El Debate», el joven Javier Fuertes lo insultó y después de proferir amenazas le arrebató el periódico. Los policías hicieron valer su condición y procedieron a la detención del agresor.

La salida y venta de «El Debate»

Por la mañana no han salido otros periódicos que «El Debate» y «El Socialista».

El primero fué vendido por elementos de Acción Popular y como los socialistas venían conciliando la disposición que prohíbe vocear los periódicos, los vendedores del importante rotativo católico también hicieron lo mismo.

Se han suscitado distintos incidentes con motivo de la venta de «El Debate». Cuando una de las camionetas destinadas a la venta pasaba por una de las calles céntricas, un joven arrojó una botella de líquido inflamable que prendió en uno de los neumáticos y con este motivo hubo una colisión, en medio de la cual surgieron nuevos individuos que arrojaron más botellas incendiarias que no alcanzaron al vehículo. El individuo que arrojó el primer artefacto, quedó detenido.

En la plaza de Lavapiés, fueron agredidos algunos lectores de «El Debate» por socialistas que llevaban porras envueltas en periódicos. Fueron asistidos en la Casa de Socorro, varios transeúntes a los que se hicieron heridas leves.

Fueron detenidos dos de los agresores a los que se ocuparon porras envueltas en periódicos.

Anuncio de reaparición de otros diarios

«La Nación» ha anunciado que saldrá mañana y se dijo que esta noche serían publicados «El Siglo Futuro» y «Heraldo de Madrid». El diario tradicionalista fué totalmente compuesto, pero el improvisado personal de talleres no pudo hacer funcionar la estereotipia y por eso no pudo ser

realizada la tirada. El «Heraldo», a pesar de que habíase dicho que trabajaría con personal socialista, no ha salido a la calle.

En varios puntos de Madrid han ocurrido incidentes con motivo de la venta de «El Debate» y se han practicado diversas detenciones. No obstante el prestigioso diario católico ha sido adquirido con igual animación que ayer. A las nueve de la mañana habían salido de los talleres para ser llevados a los puestos de venta, 91.000 ejemplares. La tirada de hoy fué más numerosa que la de ayer.

En la tenencia de Alcaldía de la Latina, regentada por el señor Saborit, se produjeron los incidentes de ayer por negarse dicho concejal socialista a la venta del periódico, pero varios diputados de Acción Popular, entre ellos el obrero Ruiz Alonso, lo redujeron al convencimiento de que no podía oponerse a la venta.

Las precauciones que se habían adoptado ayer para la distribución de los diarios, fueron disminuidas.

El diario «A B C» salió ayer por la mañana

Por la mañana ha salido el diario «A B C» con menos páginas de las acostumbradas y sin la parte gráfica. En la portada viene el retrato hecho a pluma del obrero asesinado días pasados y en el fondo le dedica un cariñoso recuerdo, así como el propósito de dedicarle una lápida en los talleres. Dice también que la huelga ha fracasado por la salida de «El Debate» y por la actitud de «A B C».

Este diario ha tenido un gran éxito de venta durante todo el día.

Un suceso injustificable

Desaparecen dos millares de ejemplares de «El Debate» cuando eran llevados a Valladolid

El ministro de Comunicaciones ha manifestado a los periodistas que había tenido noticias de que de 2.000 ejemplares de «El Debate» enviados ayer a Valladolid, sólo habían llegado 200 y que cuando la Empresa de dicho periódico formule la denuncia que le ha anunciado, abrirá un expediente para depurar las responsabilidades que puedan caer a los empleados de la ambulancia y los que resulten culpables, serán castigados en seguida. También manifestó que llevaba muy ade-

lantados los trabajos de reorganización en su Ministerio.

En el despacho del jefe superior de Policía, estalla una bomba inflamable

Originó un pequeño incendio

En el despacho del jefe superior de Policía y cuando éste se encontraba ausente, hizo explosión una bomba de líquido inflamable de las que ayer fueron ocupadas y que estaba depositada allí sobre la mesa. Un ordenanza acudió rápidamente a sofocar el incendio con una manta e inmediatamente arrojó ésta al patio, por lo cual no hubo nada que lamentar.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Tranquilidad en toda España.—No habrá estado de Guerra

El señor Salazar Alonso, recibió ayer a los informadores a los que dijo que en Barcelona había absoluta tranquilidad.

También manifestó que en la tenencia de Alcaldía de la Latina, se habían reproducido los incidentes de ayer, por oponerse el señor Saborit a la venta de «El Debate».

Desmintió la noticia de que se iba a declarar el estado de guerra, ya que por ahora es innecesario, pues el estado de alarma tiene resortes suficientes para mantener el orden público y poner en salvaguardia los derechos de los ciudadanos.

La venta callejera de periódicos

Diversos incidentes

Al pasar frente al ministerio de Hacienda, un joven arrojó una botella de líquido inflamable contra un grupo de agentes y guardias que prestaban servicio junto al puesto de venta de periódicos instalado en dicho centro oficial.

Frente a la Dirección de Obras Públicas, el socialista Julio Rodríguez intentó agredir a un vendedor de «El Debate», pero fué puesto en fuga por los que protegían a dicho vendedor.

Cuando el estudiante Teodoro Lorenzo iba leyendo por la calle el periódico, fué agredido por un grupo. Hubo con este motivo un pequeño alboroto entre éstos y algunos transeúntes. Fueron detenidos dos de los agresores.

La sesión de Cortes de ayer

El Gobierno obtuvo el «quorum», para la aprobación de dos proyectos de ley.—Continuó la discusión del proyecto de construcciones navales

Se empezó a discutir el proyecto de haberes del Clero

A las cuatro y veinticinco, abre la sesión el señor Alba, con bastante animación en los escaños.

Se aprueba un dictamen concediendo una pensión a la familia del ex diputado Rodríguez Cárdenas.

Se pasa a discutir el proyecto de construcciones navales. Góicoechea pide al ministro que explique el alcance de este proyecto de ley y el propósito de conceder

la mayor parte de las construcciones a la Empresa de la Constructora Naval, sabiendo que esta Compañía tiene un cuarenta por ciento del capital de procedencia extranjera. Dice también que no admite la razón de que la realización de estas obras tengan relaciones con el paro forzoso.

Le contesta el ministro de Marina después de haber hecho uso de la palabra los señores Priet

El Parlamento comenzó a discutir el proyecto de haberes del Clero

IMPRESION DE MADRID

HACIA EL DESENLAZADO

La huelga de las Artes Gráficas declina hacia el ocaso. Ayer se publicaron en Madrid cuatro diarios, además de los oficiales. Entre ellos el propio «A B C», cuya actitud decidida frente a la imposición de los socialistas, motivó la iniciación del conflicto. Y hubiera aparecido otro periódico más, «El Siglo Futuro», pues ya estaba todo compuesto, si una avería grave en la rotativa no hubiese impedido la tirada al comenzar ésta. Para hoy se anuncia la publicación de dicho diario y de «La Nación», que ha podido también ajustar sus equipos. La huelga está virtualmente fracasada. Así lo reconocen los mismos promotores del paro.

En realidad, lo estaba ya desde el momento en que «El Debate» se lanzó a la calle, pero ha venido a remachar la derrota de la Casa del Pueblo la salida de «A B C», con cuyo hecho el mantener el paro en los restantes periódicos tiene el carácter de palo ciego, de inconsciencia agresiva que desahoga su despecho en cuanto halla alrededor, al alcance de su furia.

Los demás conflictos siguen estacionados. Todo el mundo espera el desenlace del de la Prensa, como el principal, para adoptar actitudes en un sentido u otro.

y Pérez Madrugal, y se ratifica en sus declaraciones de ayer. Es retirado el voto particular.

Se suspende este debate para aprobar el aumento de fuerza pública, lo cual se hace por 264 votos contra ninguno, pues los socialistas, que eran los únicos que habían hecho oposición, se retiraron del salón de sesiones. El «quorum» era de 229 votos.

A continuación se pone a votación el traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo y se aprueba por 238 votos contra dos, habiéndose retirado las minorías socialista y monárquica.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de construcciones navales. El señor Anglado, tradicionalista, dice que debe tenderse a mejorar el armamento de los barcos actuales y de las bases navales.

El señor Martín de Oteiza, se interesa por el proyecto en cuanto tienda a mejorar el paro forzoso.

Intervienen varios diputados en pro y en contra del proyecto, y se suspende este debate para continuarlo en días sucesivos.

El debate sobre los haberes del Clero

A continuación, el presidente anuncia que va a ponerse a discusión del proyecto de pensiones al Clero en calidad de jubilaciones.

Pide la palabra el diputado socialista Prat y dice que el proyecto es anticonstitucional y agrega que la potencialidad económica del clero es tal que no le permite a éste intentar un abuso contra la economía del Estado.

El señor Martínez Moya, radical, le contesta por la Comisión y dice que el proyecto es constitucional y que los sacerdotes prestarán servicio bajo la disciplina inmediata del Estado al amparo de una Ley de oposiciones que les concedió plenos y absolutos derechos de los cuales hoy en justicia no pueden ser privados.

Le contesta Prat diciendo que puesto que los servicios religiosos no han dejado de practicarse, esto envuelve independencia del Estado y por lo tanto éste no debe preocuparse de otorgarles derechos pasivos. (Grandes protestas).

Hace uso de la palabra el ministro de Justicia y dice que el culto fué una función pública reconocida oficialmente por el Estado y que sus ministros recibían nombramientos salidos del derecho canónico adoptado como ley en España.

Termina diciendo que el voto del señor Prat no puede convenir a nadie por su falta de fundamentos jurídicos. (Aplausos).

Se pone a votación la enmienda del señor Prat y es rechazada por 148 votos contra 66.

A las nueve y diez se levantó la sesión.

En los pasillos del Congreso

En los pasillos de la Cámara hubo durante toda la tarde gran animación.

En los diversos corros de diputados, se hicieron grandes elogios de «A B C» y «El Debate». Se citó el caso del dueño de un bar que alborozado por la salida del primero de estos periódicos, convidó a todos los parroquianos que se encontraban en el establecimiento.

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

El jefe del Gobierno manifestó que esta mañana habían sido cursadas órdenes por algunos jefes de minoría para que todos los diputados asistiesen a la sesión de esta tarde en la que habría «quorum».

Un periodista le dio cuenta de los términos en que se había desarrollado una conversación sostenida por los diputados señores Pujol y Lamonedá. El jefe del Gobierno no hizo hincapié en lo que decían los periodistas y pasó a referirse a la reunión que habían celebrado los obreros tipógrafos en la Casa del Pueblo a donde habían sido llamados para excitarlos a que se opusieran a la salida de «El Debate».

Lo que dicen de sus dirigentes los tipógrafos socialistas

El diputado de Renovación Española, don Honorio Maura, conversó con los periodistas en los pasillos del Congreso sobre la reunión celebrada por los tipógrafos en la Casa del Pueblo y dijo que según noticias fidedignas en absoluto, los obreros re-

queridos para que se opusieran a la publicación de «El Debate», incluso llegando a la violencia, contestaron que sí, si al frente de ellos iban los dirigentes socialistas.

Con este motivo se produjo un enorme alboroto en la Casa del Pueblo y la reunión se dió por terminada.

Cuando salían los reunidos, se encontraron con algunos destacados elementos de las directivas socialistas y los increparon llamándoles traidores y farsantes.

Los socialistas transigen con que el minervista de «A B C» siga en su puesto

En la conversación sostenida por los señores Pujol y Lamonedá, éste convino en la necesidad de que fuera urgentemente solucionado el conflicto a fin de evitar mayores daños y una mayor complicación de la huelga y que por parte de los socialistas no hay interés especial en que sea despedido el obrero de «A B C», objeto del conflicto con tal de que se le pase a otro departamento.

En vista de esta nueva actitud de los socialistas, el señor Pujol salió inmediatamente hacia la casa de «A B C» para poner a Luca de Tena en antecedentes.

Se ha sabido que el director y propietario de «A B C» ha manifestado a su visitante que no se mostraba dispuesto a actitudes de intransigencia, ya que por su parte tampoco la había.

Barcelona

Unos individuos incendian la tumba del señor Maciá. Al darse a la fuga, se entabla un tiroteo

Alrededor de las ocho y media de anoche, tres individuos saltaron las tapas del Cementerio Nuevo y dirigiéndose a la Plaza de la Fe, donde, como es sabido, está la tumba que guarda los restos mortales del que fué Presidente de la Generalidad don Francisco Maciá, lanzando contra el panteón unas botellas que contenían un líquido inflamable,

declarándose un incendio que prendió en las coronas, banderas y soportes de madera, produciéndose una regular fogata.

Al darse a la fuga los individuos fueron sorprendidos por uno de los vigilantes del Cementerio, que les dió el alto, haciendo disparos contra los furtivos, los cuales contestaron en la misma forma, consiguiendo saltar la tapia y desaparecer protegidos por la oscuridad.

Al lugar del suceso acudieron los bomberos, los cuales extinguieron el fuego.

Inmediatamente de ocurrir el suceso se personaron en el Cementerio algunas autoridades.

Después de la profanación de la tumba de Maciá

Con motivo de la profanación de que ha sido objeto la tumba del señor ex presidente de la Generalidad, hecho que causó gran sensación en la ciudad, hoy han visitado el mausoleo centenares de personas, entre ellas el señor Companys, que depositaron numerosas coronas.

Hallazgo de explosivos en Manresa

La guardia civil de Manresa ha comunicado al consejero de Gobernación que a consecuencia de un registro practicado en una cueva de aquellas inmediaciones se había encontrado 24 bombas con la mecha correspondiente, 31 cartuchos de dinamita y 150 detonadores.

Robo con abuso de confianza

En el domicilio de don Francisco Martí Vidal, de la calle de Balma, núm. 400, se presentó ayer tarde un individuo que otras veces había estado en la casa arreglando la electricidad diciendo que iba a reparar un enchufe. Después de manipular un rato, se marchó, diciendo que iba a buscar una pieza.

Pasados unos momentos, se notó la falta de un maletín donde se guardaban joyas por valor de 7.500 pesetas, 2.000 francos en billetes y 500 pesetas en billetes del Banco de España.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Madrugada

Ha quedado resuelto el conflicto de Artes Gráficas

Madrid, 15 (1'30)

Lerroux y los periodistas

En la Casa del Pueblo se ha dado por terminada la huelga de Artes Gráficas para lo cual será publicado hoy un manifiesto en el que se dirá que una vez vista la unión y la compenetración existentes entre los camaradas y plenamente demostradas con motivo de esta huelga, los obreros pueden reintegrarse ya al trabajo.

No se podrán publicar los diarios de la mañana de hoy porque a la hora avanzada en que se ha dado la orden de volver al trabajo, no se podían efectuar las labores de composición. Desde luego los periódicos de la noche saldrán en su totalidad.

Después de la votación del quorum, Lerroux abandonó el palacio del Congreso y manifestó a los periodistas que no iría a despachar con el jefe de Estado por no haber asuntos de importancia. Se mostró satisfecho de la votación del quorum y dijo que la huelga no se resuelve, sino que se disuelve.

Una manifestación comunista

A las ocho de la noche se formó una manifestación de comunistas que, enarbolando una bandera roja, se dirigieron por la calle de Alcalá gritando mueras contra Lerroux y vivas al gobierno.

AGRICULTORES

Aceites, grasas y valeolinas especiales para tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD :: PUREZA :: ECONOMIA

Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes. E. PANZANO LLAMAS

Plaza de San Victorián, número 1 duplicado

NOTA.—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, barriles de madera de roble de 200 litros.

AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

VITORIA.—La Diputación ha acordado convocar para el día 26, a todas las representaciones de las provincias vascongadas y Navarra, para estudiar la resolución del problema ferroviario del país.

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado el entierro del concejal republicano Remigio Peña, que durante mucho tiempo fué solista del Orfeón domostiarra.

LOGROÑO.—El alcalde de Alfaro ha dimitido por haberle enviado un oficio el gobernador civil censurándole que se opusiera a la salida de las procesiones.

BILBAO.—Se ha lanzado a la calle desde la ventana de un tercer piso Agapito Arrizabala, resultando herido de pronóstico reservado.

AVILA.—Se ha acordado que se traslade a Madrid una representación de todas las fuerzas vivas de la provincia, para gestionar la electrificación de ferrocarriles, construcción de Escuela Normal y otras mejoras.

BADAJOS.—Han sido destituidos varios Ayuntamientos socialistas por graves irregularidades administrativas. El alcalde de Herrera ha sido procesado por el juez de instrucción.

BARCELONA.—La minoría de Lliga catalana en el Ayuntamiento ha manifestado que se halla imposibilitada de realizar labor municipal por no dársele facilidades la mayoría. Amenazan con retirarse del Consistorio.

—Se ha comentado el hecho de que los escamots se apoderaran de toda la edición del semanario «Guión», fingiéndose policías, y la secuestraran impunemente.

—Han terminado todos los movimientos huelguísticos de Cataluña planteados por el frente único.

—El señor Anguera de Sojo se ha despedido de jueces y magistrados, por habersele concedido la excedencia.

PARIS.—La Asamblea general de la Asociación de antiguos combatientes, Cruz de Fuego, ha celebrado Asamblea, acordando intervenir en la vida pública con un programa patriótico.

VIENA.—El Consejo de ministros acordó la reforma constitucional, antes de que Dollfus saliera para Roma, donde ha de entrevistarse con Mussolini.

PARIS.—Ha sido destituido el director de la policía judicial.

MONTEVIDEO.—Se ha descubierto un complot extremista, practicándose catorce detenciones.

no «Obrero y Campesino». Al llegar frente al Casino de Madrid, rompieron todos los cristales de dicho Centro, resultando un guardia herido en un muslo. Los guardias de Asalto cargaron con violencia y disolvieron a los manifestantes.

Casares Quiroga quiere que lo lleven a Bata

El ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, conversando humorísticamente

Aroma, paladar: CAFE natural CASA CABRERO

con los periodistas, dijo que es pera ir pronto a Bata a costa del Gobierno, viaje que le resultará agradable y económico.

Añadió que le gustaría estar solo, donde nadie le molestara. Uno de los informadores, siguiendo la conversación en el mismo tono que el ex ministro le propuso los nombres de Lanzarote y Fuerteventura, a lo que el señor Casares Quiroga contestó:

—Pues, eso, a Fuerteventura; lo necesario es que nadie me moleste.

Conversaciones comentadas

Ha sido muy comentado esta tarde el hecho de que los más destacados diputados socialistas hayan celebrado diversas entre-

vistas, pero la que más llamó la atención fué la sostenida por los señores Prieto, Casares Quiroga y Largo Caballero.

No se han podido obtener detalles de estas conversaciones.

Nuevo vicerrector de la Central

Esta tarde ha sido elegido vicerrector de la Universidad Central el catedrático don Eduardo Hernández Pacheco.

Una excursión cultural de la Universidad de Zaragoza

ZARAGOZA.—La Facultad de Medicina ha organizado una excursión que durará veintidós días; saldrá el primero de Abril y recorrerá las principales poblaciones de Francia, Suiza y Alemania. Acompañarán a los estudiantes los catedráticos señores Vázquez, Fairén y Suárez.

ODEON

Siempre los mejores programas.

El domingo: Estreno de la gran superproducción Warner Bros, BARRIO CHINO. Emocionante drama de los bajos fondos sociales. Hablada en español por dobles.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, jueves FEMINA

Estreno de la maravilla cinematográfica digna de la famosa obra de Henry Batelle, interpretada por FLORELLE y Raymond Rouleau, titulada

LA MUJER DESNUDA

(Amor de Princesa)

Un gran film de grandes valores espirituales y artísticos, donde todo es sentimiento, sensibilidad, arte y belleza

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGELOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

Olimpia

Hoy, jueves: ESTRENO de la interesantísima producción «Fox»

Matrícula 33

Gran film de ALTO ESPIONAJE

RETOCARCONSES Diputación de Huesca

Huesca y su provincia

Huesca

Asociación Patronal Oscense

Se recomienda a todos los señores comerciantes e industriales de esta ciudad, su más exacto cumplimiento a las Leyes Sociales y muy especialmente en cuanto a la apertura y cierre de sus establecimientos a la hora fijada en sus respectivos horarios.

Igualmente se advierte a los mismos el que tengan en sitio visible, el horario y demás documentos indicados en la hoja que fué remitida a todos sus asociados en tiempo oportuno.

En las oficinas de esta Asociación Patronal Oscense, sitas en el Coso de Galán, núm. 40, primero, todos los días de siete a nueve de la tarde, se informará a los señores socios de la misma sobre los extremos que figuran en esta nota.—La Patronal.

“ESTO,”

Publica una información sensacional sobre las escandalosas estafas de Stavisky, asunto lleno de ramificaciones inconfesables, que cada día provoca venganzas tenebrosas y sorpresas trágicas. También merecen citarse los siguientes originales: ¿Se va a restaurar el Imperio austro-húngaro?—Los chicos en Cataluña.—Mientras el Parlamento legista (los entrestañados de la Cámara).—Recuerdos e intimidades de Beethoven.

Además, encontrará usted en este número las secciones habituales de modas, toros, deportes, cinematógrafo, teatro, pasatiempos, actualidades, etc., etc.

Se vende

dos máquinas «Singer», un automóvil, una cocinilla económica, mesa de comedor, varias zafaras de distintos tamaños y un mostrador. Todo en perfecto estado y MUY BARATO. Para verlos y tratar, dirigirse a la plaza de Bañeros, número 6, almacén de muebles.

Pastos

de verano (Puerto y Monte bajo), se arriendan para toda clase de ganados, sumamente económicos y abundantes. Para tratar dirigirse a DON VICENTE CASTAN, en JACA.

Imprenta

LA TIERRA

Teléfono 265

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Doña María Anoro Ruiz

Hacia ya largo tiempo que la muy respetable y virtuosa señora doña María Anoro Ruiz, viuda de quien fué muy considerado amigo nuestro don Pelegrín Anadón, era víctima de una grave indisposición.

A buen seguro que la resignación cristiana, basada en sus muy arraigados sentimientos piadosos, con que supo soportar tan intensas dolencias, y los incesantes y solícitos cuidados de sus bonísimos hijos influyeron poderosamente a retardar el, desde el comienzo de su enfermedad, temido y fatal desenlace que hoy apesadumbra a cuantos se honraron con la amistad de doña María Anoro Ruiz.

Esposa fidelísima y madre ejemplar la finada, su vida toda la consagró al más eficaz ejercicio de las virtudes edificantes que le investían y práctica de toda obra buena con arreglo a los generosos sentimientos de su magnánimo corazón.

Gozaba doña María Anoro Ruiz entre los oscenses de merecidos respetos y sinceras simpatías, de las que ha sido elocuente testimonio la unánime condolencia tan pronto se hizo pública su eterna separación.

Después de elevar una fervorosa plegaria por su eterno descanso, significamos nuestro dolor, por pérdida tan irreparable, a sus afligidos hijos Carmen, Pascual, Pilar y Antonio; hijas políticas Dominica Herranz y Rosita Zapatero; sobrinos, primos y demás familia.

Hoy, a las diez y media, tendrán lugar, en la parroquia de Santo Domingo, los funerales en sufragio de su alma.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo,

Confitería y Pastelería
Viuda de Porta

Lea V. LA TIERRA

¡Atención!

El Comercio de Tejidos y Sastaría de LEOPOLDO SANCHEZ, a partir del día 1.º de Marzo, obsequiará a sus compradores, todos los meses, con un vale que será sorteado a fin de cada mes y al agraciado se le dará un corte traje de lana para caballero. Tengan en cuenta que LEOPOLDO SANCHEZ no tiene rival en los precios.

Coso Bajo, 63 HUESCA

GRAN QUINCENA AZUL

BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, ENCARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA

Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada; a 4 ptas. kilo

Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

Restaurant
Círculo Oscense

CUBIERTO, 4'50, incluido vino

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

¿Queréis un lubricante científico para vuestros motores y máquinas?

¡¡FABIOL!!

Ventas directas del fabricante al consumidor

Para automóviles, camiones, aviación, maquinaria agrícola, turbinas, transformadores, dinamos, máquinas de coser, motores a gas pobre, etc.

Único preparado absolutamente nacional que viene a satisfacer la lubricación más perfecta.

Probado una sola vez y seréis cíntes adictos.

Precios en otros anuncios

Representante en Huesca:

ANGEL ARREGUI, Calle de Fatás, 5

La Argentina

ARTICULOS PARA REGALO

El mejor para Pepitos y Pepitas

Una bicicleta marca “Galgo”

Diez por ciento de descuento, sobre precios de catálogo.

La Providencia de España

De capitalización y préstamos MADRID

AUTORIZADA E INSCRITA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN FUNDADA EN 1921

Facilita préstamos para invertir y libre disposición, módico interés, dentro y fuera de la capital, amortización a corto y largo plazo UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA

Oficinas para Huesca y provincia:

COSO ALTO, 38, principal. Teléfono 292.—HUESCA

Se desean representantes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada

¡Atención a la leche barata!

Por la salud pública y para bien en general, la mejor propaganda para vender leche es que ésta sea pura y natural y que proceda de ganado productor sano y bien cuidados en establos higiénicos. Puesta en la cocina a la acción del fuego fácilmente se ve. También es garantía la conducta que viene observando desde su fundación Antonio Vidal.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros

Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Suscríbase V. a LA TIERRA

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	1	13 500
Carneros	21	366 300
Corderos	37	289 300
Cerdos	9	611
Ovejas		
Ternascos	24	122 300
Terneras	2	273
Vacas	1	185
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	95	1.860 400

Huesca, 14 de Marzo de 1934.

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Se dan lecciones de solfeo

Violín, Bandurria, Laud y Guitarra. Por música y cifra

DAMASO GER

Lanuzá, 43, 2.º HUESCA

Se venden

zafaras, báscula 200 kilos y otros enseres para tienda de comestibles.

Darán razón: Plaza de la Catedral, 3.

Viuda

Se ofrece para servir en casa de señora sola o sacerdote, para dentro o fuera de la capital. Informes en esta Administración.

Vendo

tractor Fordson con magneto y un camión marca Benz, de tres toneladas. Informarán en esta Administración.

Remolacheros

La azucarera del Gállego pagará todas las libretas de esta campaña el día 15 próximo. ¿Queréis llenar de patatas el lagar? Compradlas en casa de Otal, Padre Huesca, 6.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

Almorranas

Úlceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

RELIGIOSAS

15 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Raimundo, Zacarías y Santa Leocricia.

La Redención

II

Entre las razones que los teólogos dan de la Redención, tal como se llevó a cabo; por la muerte de Jesucristo en la cruz, hay una fundamental y primaria, que da Santo Tomás, y que vamos a exponer aquí ahora.

El pecado, en cuanto es una obra del hombre, es algo «finito», como el sujeto de quien procede; mas en cuanto a la persona ofendida por él, es «infinito». Porque así como la honra, el honor—dice el Angélico—está medido por la excelencia del que honra; la ofensa, la injuria, debe medirse por la dignidad del injuriado y ofendido. Y como el ofendido por el pecado es Dios, conforme a la naturaleza infinita del Señor, ha de llamarse «infinita» la culpa.

Supuesta la anterior doctrina, y queriendo Dios salvar al hombre de su pecado y condenación era precisa «una doble condición» en la persona que llevase a cabo la satisfacción por los hombres: que fuese uno de la misma naturaleza del ofensor, y que sus actos tuviesen valor infinito para poder pagar con su sacrificio toda la deuda del pecado.

Esta fué la razón, en cuanto es dado a la inteligencia humana alcanzar, de que el Verbo, Hijo de Dios, tomase la naturaleza humana y viniese a este mundo a soportar el peso de todos los pecados del hombre, y con tal carga, subir al «monte de la mirra», donde se inmoló por sus hermanos de naturaleza.

Era Jesucristo, Dios, y como tal, sus actos tenían valor infinito, eran capaces de borrar una ofensa hecha al ser infinito. Era también hombre, y por esto su satisfacción fué un acto en el que se comprendía toda la humanidad retractando la ofensa y volviéndose a Dios para pedirle perdón por su pecado.

Cierto es que, absolutamente hablando, no era necesario que Dios escogiese este medio para la rehabilitación del hombre caído: mas evidentemente, era la más en armonía con los designios de la Providencia, y la que más respondía al plan de la creación. Y esto por dos razones, ya apuntadas en estas columnas. La primera, porque, creada la humanidad para el Verbo, convenía que fuese restaurada por Aquel mismo que había de ser su fastigio y más alta expresión. Y la segunda, porque, así como Dios «recapituló» en un hombre a toda su descendencia para imputarles el pecado; así también quiso el Señor «recapitular» en otro hombre a toda la humanidad para salvarla.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Isabel Pérez.

A las seis y media, en San Lorenzo, sermón por el Padre cuaresmero.

En Santa Ana para obreras, y en la Compañía para caballeros, continúan los ejercicios espirituales.

Tip. de LA TIERRA

No es un anuncio más...

es un caso excepcional el que le ofrecemos, como usted podrá comprobar por los siguientes precios:

Cristalería de cuatro docenas vasos cristal fino azul y un jarro. . . 12'95

12 platos postre cristal labrado finísimo color con pie 11'95
1 frutero
1 lavafritas
12 vasos

Costureros grandes y bonitos, paja de colores, a 5'95

12 vasos finos agua 5'95
12 " " vino.

Portátiles flexos niquelados a 9'95 ptas.
Planchas eléctricas baratísimas.

1 juego de helado cristal finísimo de color. 11'95
6 vasos agua, 6 platos postre, 1 jarro

Estufas eléctricas «Protos» rebajadas por fin de temporada.

En artículos de madera y loza lotes a precios verdaderamente asombrosos. Cocinas económicas a precios de fábrica. Inmenso surtido en objetos para regalo. Cristalerías y vajillas completas surtidísimas. Cubiertos y cuchillos de todas clases

PRODUCTOS ECAS : Coso de García Hernández, 39 : Huesca

Próximamente gran liquidación de aparatos de luz de todos estilos.

Visítanos y ahorrará dinero

LA DIPUTACION Y LA CARCEL PROVINCIAL

En la última sesión municipal celebrada por el Ayuntamiento de Huesca, uno de los concejales de Acción Agraria Altoaragonesa, recordando que antes del último viaje que hizo el alcalde señor Sender a Madrid, le habían rogado se ocupase de este asunto con el interés que su gran importancia requiere, preguntó cuál había sido el resultado de esas gestiones y si por fin se sacaría o no a subasta la ejecución de esa obra. La contestación que se dió al ruego que con ejemplar celo había hecho el señor Franco, no fué ciertamente satisfactoria, pues en concreto se limitaron a decir que para otra sesión se informaría del asunto.

Pero esta contestación ha servido para descubrir, que en este asunto la Diputación está ausente aunque se trata de la Cárcel provincial; por rivalidades o negligencias y descuidos imperdonables, la Diputación provincial de Huesca no ha hecho ofrecimiento ni gestión de ninguna clase.

Téngase en cuenta el carácter de una prisión provincial; en ella expían sus culpas ciudadanos de esta provincia, hombres que viven y trabajan en nuestro solar, y es menester que la Diputación provincial preste los apoyos y aportaciones necesarias para procurar que aquellos de sus administrados que tuvieron la desgracia de delinquir durante su vida, en el penal provincial tengan un mínimo de condiciones higiénicas y sociales como corresponde a todo ser humano, y evite el que precisamente por falta de las mismas se agrave y se haga más dura su vida.

En la última sesión que celebró la Diputación provincial parece ser que alguien habló ya de comprar un nuevo automóvil; el último comprado no hace mucho costó 30.000 pesetas, y la propuesta fué rechazada por el diputado agrario señor Lacadena, con un gran acierto y conocimiento de las cosas. No parece muy humano que la Diputación realice más gastos suntuarios mientras no tenga atendidas todas sus obligaciones primordiales, y éstas son tantas cuantas tiendan al bienestar de sus administrados, aun cuando éstos estén cumpliendo una condena.

Precisamente se habla estos días de fantásticos dispendios por gastos de locomoción y otras cosas más, a que la Diputación parece muy dada. Si esto fuera cierto, urge poner término para destinar esos ingresos que la provincia de Huesca paga, a atender debidamente los intereses de la provincia o, lo que es lo mismo, al bienestar de sus ciudadanos. La Diputación de Huesca tiene la obligación de coadyuvar, por todos los medios posibles, para que sea un hecho la Cárcel Provincial, llegándose, si preciso fuera, a la amortización de personal y a una radical reducción de todos los gastos que, como lo de automóviles, etc., son de mero lujo.

R.

Los actos del día 18 en Candanchú

Hay gran expectación por el quinto concurso franco-español del Pirineo Aragonés

El domingo se congregarán varios millares de españoles y franceses aficionados a los deportes de nieve, para presenciar el concurso de esquiadores que tendrá efecto en la bella estación internacional.

Las inscripciones logradas hasta la fecha hacen vaticinar un gran éxito a la fiesta deportiva.

El programa a celebrar en Candanchú será el siguiente:

Sábado, nueve noche, recepción y banquete en el Hotel Internacional. Domingo, once mañana, salida para la carrera de fondo masculina, avisándose el agrupamiento de corredores en el Jurado mediante cohetes. A las tres de la tarde en el Refugio de Candanchú, lectura de la clasificación.

A la misma hora salida para la carrera femenina. A las cuatro de la tarde reparto de premios de las carreras en el Refugio

Ruega la entidad organizadora a alpinistas y espectadores que suban a las pistas, se aparten del recorrido, dejen libres las banderas indicadoras y cooperen en suma al buen éxito de organización.

El autobús de Montañeros saldrá el sábado, a las seis de la tarde, con destino a Jaca, pernoctando en dicha ciudad y subiendo por la mañana a las pistas, para regresar el domingo, a las seis de la tarde, a Zaragoza. Los que deseen inscribirse pueden pasar por el domicilio social antes del viernes. Los nombramientos para dicha carrera son los siguientes:

Comité de honor: presidente del Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, presidente del Turismo del Alto Aragón de Huesca y alcalde de Jaca.

Comité de recepción: don Miguel Rábanos, don José Grasa y don José María Abizanda. Recep-

ción tren francés: don Abelardo Román y don José del Busto.

Jueces y cronometradores: don Miguel Egido, don Jesús Morláns y don Narciso Hidalgo.

Marcadores de recorrido: don José Rodríguez, don Fernando Yarza y don José Serrano.

Controles: don Vicente Guadalupe, don Aurelio Grasa, don Mariano Bernardos, don Santiago Clavero y don Honorio Morláns.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 14 de Marzo de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	69'80
Bonos oro 6 por 100	225'50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con.	87'85
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	89'30
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	94'25
Denda amortizable 3 por 100 1928.	74'10
Deuda amortizable 5 por 100, Ferrovial	98'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	95'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	103'90
Acciones Banco de España.	547'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos.	125'00
Acciones F. C. Norte de España	257'00
Acciones F. C. M. Z. A.	230'00
Acciones Unión Española de Explosivos	664'00
Acciones Chades.	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'40	48'50
Franco belgas.	171'50	171'75
Londres, cheque	37'55	37'65
Franco suizos.	237'90	238'10
New-York	7'38	7'40
Liras	63'30	63'50
Marcos	2'92	2'93

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Casa de Garraín Muradoz, 12 HUESCA

TOMAS ISABAL

PINTOR

Aplicación, nitrocelulosa. Se facilitan presupuestos

Teléfono: Fátma, 5-Domínguez, Zarandía, 9 - HUESCA

La catástrofe del "Tomotsuru"

TOKIO.—Los tres supervivientes del «Tomotsuru» han manifestado que ocho de sus compañeros se encuentran todavía vivos en la sala de máquinas del buque.

Los tripulantes de los buques que acudieron en auxilio del buque «Tomotsuru» han logrado introducir en el casco de éste aire y luces con objeto de salvar a los hombres que aun no ha sido posible extraer.

El desastre ha causado gran impresión entre los peritos japoneses, sobre todo teniendo en cuenta que el Japón proyectaba construir en breve diez y seis nuevos buques del mismo tipo que el «Tomotsuru», que irían incluidos en el segundo programa naval.

Sanatorio del Pirineo Aragonés, S. A.

Por acuerdo del Consejo, se convoca a los señores accionistas a la Junta general reglamentaria que se celebrará en el Hotel Oriente, Coso, 11 y 13, Zaragoza, el domingo, día 25, a las quince horas.

El Consejero delegado, doctor Isaac Noguera.

Teléfono de "La Tierra", 75

Acuerdos del Consejo de ministros

PARIS.—Esta mañana, a las nueve y media, se ha reunido el Consejo de ministros en el Palacio del Elíseo, bajo la presidencia del señor Lebrún.

Terminada la reunión se ha facilitado un comunicado, en el cual se dice que el señor Barthou hizo ante sus compañeros una exposición detallada de la situación exterior, sometiendo después a la firma del Presidente de la República un decreto por el que se crea una Comisión interministerial, que estará encargada de estudiar todas las disposiciones relativas a la creación, suspensión o modificación de las medidas relacionadas con los contingentes de importación de mercancías extranjeras en Francia.

El guardasellos, señor Cheron, dió cuenta al Consejo de los procedimientos de encuesta que se hallan en curso.

Habiendo expresado el director de la Seguridad General, señor Geay, el deseo de ser sustituido en sus funciones, el Consejo decidió nombrar para dicha Dirección al prefecto señor Bertheolm.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?

Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRAÑEN

Crónica semanal de Barcelona

Continúa enrarecida la atmósfera política de esta región, quizá con un coeficiente mayor que en el resto de la península. Las razones en que nos fundamos, están al alcance de todos.

Se creyó que la invitación del Parlamento catalán a la Lliga para asistir a la sesión secreta en que iba a contestarse a una consulta del Tribunal de Garantías, rompería el hielo de la abstención, pero las esperanzas resultaron fallidas.

La Lliga, consecuente con su criterio abstencionista, rehusó asistir.

Siguen, pues, las cosas como estaban antes y, sin que prejuzguemos de parte de quién está la razón, profetizamos que esta situación ni puede ni debe continuar. Van aprobándose las leyes y proyectos de enjundia, como Tribunales de casación, contratos de cultivo, etc., que no sólo no fueron controlados ni fiscalizados por las oposiciones, sino que estuvo ausente de ellos una enorme masa de opinión y ¿por qué no decirlo? de calidad. El que pudiéramos llamar Poder moderador, no está en condiciones de intervenir de un modo efectivo y éste es el primer tropiezo serio que acarrea el nombramiento de Companys.

Todo el mundo opina que debe hallarse una solución y no dan en ella, quizá porque la única eficaz no les conviene. Disolución del Parlamento catalán y nuevas elecciones.

La situación social agravada; si no por un incremento en el número de conflictos sociales, por lo menos por su contumacia.

Como en los enfermos, la persistencia en la gravedad, aumenta los riesgos de un fatal desenlace por la pérdida de energías que supone.

Aterra la enorme cantidad de atracos, robos y asaltos, tanto por su variedad como por la impunidad, sin que nadie se considere fracasado.

Si al frente de la Seguridad y Orden público hubiese, como antaño, un Gobernador del Poder Central, se hubieran organizado hasta marchas a pie a Madrid para pedir la destitución y la cabeza del Pontico. Pero ahora todo parece normal. No parece si no que se espere a que termine esto por agotamiento de las cosas asaltables y atracables o por super-saturación de los atracadores que abandonarán su cometido cuando tengan cubierto el riñón.

Cuando no se ha producido una verdadera reacción de protesta, es que realmente estamos insensibilizados y curtidos en estos trotes, no siendo de extrañar que cuando alguien acabe con esto, encontremos falta algo que consideremos consustancial con la vida barcelonesa.

La Cierva nos maravilló, días pasados, con sus demostraciones en el autogiro de su invención. Fué obsequiadísimo.

Calma teatral y peliculara. Mantienen en el cartel las obras de que hablamos en crónica anterior y añótese como novedades en la pantalla «El abuelo de la criatura» y «Belleza en venta»; dos producciones de tendencias opuestas, pero que logran cautivar al público propio de sus géneros. Ambas estupendamente logran las y presentadas.

La temperatura propia de Marzo: lluvias, nieve, viento y en total un poco más de frío del que quisiéramos.

EPSILON.

¡¡Sensacional liquidación!!

Superior a la de años anteriores, desde el próximo día 12 de Marzo

Calzados LACASA

Coso Galán, 13 HUESCA

"El Socialista" y el arquitrabe....

Tiene una sección el órgano de los ingresos y enchufes sin cuento y sin cuentas, titulada «Editoriales», quizá más importante aún que el fondo, porque éste es exposición de doctrina, y «Editoriales» es ya aplicación de la misma.

No dudamos que al lector amable le habrá admirado mucho nuestra afirmación tan atrevida, de que en «El Socialista» ignoran hasta el nombre de la sublime *Enclética* de los obreros, sin perjuicio de hablarse allí de ella, como de cosecha propia.

Como no nos duelen prendas, queremos demostrarlo, para que el lector imparcial quede persuadido de quién es el que miente, y quién dice la verdad.

En varias ocasiones hemos visto citada tan famosa *Enclética* por «El Socialista»; haremos mención de dos de ellas, que tenemos a la vista, correspondientes la primera al 13 de Agosto 1933 y al 17 del mismo mes y año la otra, advirtiendo al lector, que optamos por estas dos citas, porque se avienen y encajan herméticamente con nuestro pensamiento de presentar las mentiras y calumnias de «El Socialista».

En la sección «Editoriales» del 13 de Agosto, trata de «Feminismo clerical» y en la del 17 de «La religión», así, con minúscula.

Ambos «Editoriales» son una sarta de sofismas tontos, que puede y sabe refutar un niño de escuela, que esté medianamente iniciado en Religión e Historia; quizá lo hagamos después nosotros por nuestra cuenta; hoy no queremos perder el hilo y por lo que a la *Enclética* toca, que es nuestro objeto, está citada en «Editoriales» del 13 Agosto, así, textualmente: «De rerum novarum», y en la del 17, por dos veces en el mismo artículo, también así, textualmente: «De rerum novarum».

Un *lapsus linguae*, o un error de imprenta es fácil y posible en todo momento; ¿qué escritor o cajista no lo habrán padecido? pero un error de concepto y de fondo eso es lo que no cabe ni puede admitirse en una sección como «Editoriales», de «El Socialista», pues supone una ignorancia supina del asunto que se lleva entre manos, y eso hace todavía más repugnante, que, a base y fundamento del mismo se mienta y embrolle y engañe a los obreros lectores, como lo hace «El Socialista».

Nosotros al principio lo tomamos efectivamente como un lapsus vulgar y corriente; aun para poder dispensarlo no nos fiamos y acudimos repetidas veces a los lugares citados para asegurarnos de cómo estaba escrito; pues todavía nos hubiera quedado la duda de verlo así; «de Rerum novarum», pero no, siempre «De rerum novarum», lo que ya implica, sin ningún género de duda, un convencimiento íntimo en el autor, de que ese es el título; falso en absoluto, porque seguramente ninguno de mis lectores ignora que su verdadero título es «Rerum novarum».

Quien así miente y yerra ya en el título de la obra, ¿qué extraño es que yerre y mienta en el fondo de ella?

Eso lo veremos en el siguiente.

PATRIÓFILO.

En la Audiencia Un banquete

Se ha dictado sentencia en la causa por el suceso de Junzano, condenando al asesino Tomás Lorient, como autor material a diez y siete años, cuatro meses y un día; y a María Arilla, como inductora a un delito de parricidio, a 23 años, cuatro meses y un día.

Además, a veinte mil pesetas de indemnización para la familia del muerto Tomás Durán, cada uno de los condenados.

10 AÑOS ATRAS

15 DE MARZO

En el Salón de Actos del Instituto se inauguró la «Sociedad Oscense de Cultura», con un ameno programa literario musical.

Se citaba a los alcaldes del partido para discutir y aprobar el presupuesto especial formado en cumplimiento de las disposiciones vigentes a atender a los gastos de la delegación gubernativa.

Denunciaba LA TIERRA las dificultades con que tropezaban los ganaderos por el mal estado de las cañadas.

Se expusieron al público, para su aprobación, los presupuestos municipales.

Se anunciaba a concurso la oferta de locales con destino a Oficinas de Riegos del Alto Aragón.

El gobernador ordena que los municipales se den de baja en las Sociedades de resistencia

OVIEDO.—Interrogado el gobernador acerca de la resolución que había adoptado en cuanto a los guardias municipales que están afiliados a la U. G. T. manifestó que sobre este asunto había hablado con el alcalde, haciéndole ver, que no se podía tolerar que la fuerza armada tome parte en Sociedades de resistencia. Dijo que como el alcalde no le había dado contestación, le dirigió un oficio ordenándole suspenda a los guardias que se resistan a darse de baja en dicha organización, y si no lo hace dicha autoridad municipal, él mismo los destituirá.

Con motivo de haber sido trasladado a Zaragoza varios amigos se proponen dedicar un banquete a nuestro compañero en la Prensa don José Jarne Peiré, funcionario de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Cuantos deseen sumarse a dicho acto, que tendrá lugar el próximo domingo en el Círculo Oscense, a las nueve y media de la noche, deberán hacerlo constar en la Conserjería de dicho Círculo adquiriendo la tarjeta al precio de diez pesetas.

Las negociaciones para resolver el conflicto del Chaco

BUENOS AIRES.—La Comisión de la Sociedad de Naciones que interviene para solucionar el conflicto del Chaco ha celebrado varias entrevistas con los ministros plenipotenciarios de los países beligerantes, comprobando que existen las mismas divergencias, que no hacen posible solucionar el conflicto.

En vista de ello, los delegados piensan embarcar hacia Europa esta misma semana y a su llegada a Ginebra presentarán su informe. El secretario de la Comisión continúa en el Chacho.

Olimpia

El domingo: La Paramount presenta «NOCHE TRAS NOCHE». Un film de gran presentación y modernidad dotado de un reparto inigualable. George Raft con Constance Cummings (La Ingenua), Mae West (La incitante), Winne Gibson (La estrella de la suprema versatilidad), Alison Skipworth (La veterana actriz de la emoción). Hablada en ESPAÑOL, por dobles.

Todos los viernes de vigilia, EMPANADAS de salmón y merluza

Especialidad de la casa Pastelería SOLER

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oído

Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Casa de Balza, 27, 2.º HUESCA